

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — — AVISOS Y NOTICIAS

NO. LI. — Núm. 19258 — Palma de Mallorca

Jueves 7 de Octubre de 1937, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Los violentos temporales impiden las operaciones en Asturias y León, no obstante ha continuado el avance ocupando Cordal de la Tojera, y extendido la ocupación entre la carretera de Tarna y el Cordal de Ponga y la sierra de Tornos.—Han sido rechazados los ataques del enemigo en el sector de Sabiánigo

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del 6 de octubre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE:

Continúa el mal tiempo impidiendo las operaciones. En el sector oriental, únicamente se ha avanzado algo por el centro, ocupando el Cordal de Tojera, y en el Occidental, habido los tiroteos y cañoneos de tambore. Se han presentado 19 milicianos.

Frente de León: También en este frente, violento temporal de lluvia y densa niebla ha impedido toda acción de conjunto. No obstante lo cual, la de nuestras columnas ha extendido su ocupación entre la carretera de Tarna y el Cordal de Ponga, y

otra se ha extendido también, por la Sierra de Tornos.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón:

Han sido rechazados los ataques del enemigo a alguna de nuestras posiciones en el sector de Sabiánigo.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR:

Sin novedad.

La aviación enemiga ha seguido lanzando algunas bombas sobre varios pueblos de Andalucía, causando algunas víctimas entre la población civil.

Salamanca, 6 de octubre de 1937 - II Triunfal.

De Orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Francisco quiere lo que queremos todos y que hemos de ofrecerle siempre en una disciplina rigurosa que busca y ha de alcanzar el glorioso destino de la Patria.

J. B. G.

pelos que al ritmo de las marchas militares asemejaban florecillas silvestres cimbreadas por la brisa, se nos brindó el auténtico panorama de perspectiva fecunda y esperanzadora de esa generación que forma ya en

las filas del futuro Ejército, y que precisamente por su ternura simboliza el amanecer de España invicta.

¡Arriba España!

(OO O)

El Doctor Negrin o la Insinceridad

El Doctor Negrin ha formulado unas declaraciones a la redactora de "Paris-Soir", Paula Lecler.

El Doctor Negrin ha empleado esta vez el "lenguaje para democracias". El esclavo más sumiso de Rusia tiene una epidermis capaz de adoptar el color del ambiente donde se encuentre.

Aparte de los vetustos tópicos, olvidados de puro sabidos, que los rojos desgliegan a su paso por las democracias, el Doctor Negrin ha dicho cosas que denotan en él una prodigiosa facultad de simulación y una frialdad polar. Ha hablado de la cuestión religiosa y ¡en qué términos! Y de la propiedad, con una infidelidad histórica impresionante.

Respecto a la cuestión religiosa ha dicho: "Los rebeldes —se adapta tanto al ambiente que ya dice "rebeldes" y no "fascistas"— afirman que se baten por las tradiciones de España. Pero yo creo que sería mucho más exacto afirmar, que el Gobierno de la República y el pueblo, son los únicos y verdaderos defensores de la tradición española. Nuestro país ha sido uno de los más católicos del mundo

en este sentido de que ha tendido siempre a lo universal y hoy nosotros nos sacrificamos para que triunfe este espíritu universal que es la verdadera línea de toda la tradición ibérica."

¡Cómo juega el equívoco! Catolicidad quiere decir universalidad y hace malabarismos. Catolicidad quiere decir universalidad, es cierto, pero cuando se usa refiriéndose a la religión, sirve para concretar una religión específica, la religión de Cristo.

Insiste sobre el tema: "El Gobierno de la República no ha pedido jamás que se cierren las iglesias y deplore vivamente que "algunos" santuarios hayan sido profanados. Por mi parte, yo no soy practicante, pero siento un profundo respeto por la Iglesia y considero que en España lo mismo que en Francia debe estar separada del Estado. La religión es una cosa diferente de la política: la mayoría de mis compatriotas son religiosos y comparten enteramente mi opinión sobre este punto."

¡Definitivo! El Gobierno no ha pedido que se cierren las iglesias. Ha hecho más: ha tolerado, ha presidido

EL DIA DEL FLECHA

Desfiló el admirable ejército de mañana

Por los senderos de la nueva España, en un domingo radiante de optimismo, Vía Roma abajo, entre vítores acordes, vítores y banderas españolas desplegadas, presenciábamos un brillante desfile de miles de Flechas, hijos de Mallorca, agrupados en columnas de honor; y con toda la espiritualidad de españoles y con la acción propia del momento, nos asomamos al aplauso, al elogio y a la admiración por esa infancia que disciplinadamente se apresta y se instruye, para formar la vanguardia de mañana que ha de salvaguardar a la patria Imperial, una vez ganada la batalla definitiva al comunismo que desviado cobardemente de su cauce natural, arrancándoles de su Mallorca, a tantos niños españoles.

Es verdaderamente asombrosa la magna labor de los abnegados patriotas que asumen la misión organizadora en la retaguardia nacionalista, dando magnífico exponente de esa labor, el desfile imponente del domingo, al celebrarse el "DIA DEL FLECHA", y que solo representaba la tercera parte de los de la Isla, estructurados en los postulados de Falange Española Tradicionalista y las JONS, que se apuntó un señalado éxito con esa formación infantil de las O. J.

Por la pureza de la sangre de esa juventud que desfiló, caminando sobre un sendero firme, orientado en un alto ideal, podemos deducir cual debe ser la preocupación y la actividad de ese admirable Ejército de mañana, al que ha de encomendarse, en

su mayoría de edad, la custodia, el prestigio y la defensa de la Patria que renace, complementándose esta labor preparatoria de hoy con la que aún ha de desarrollar hasta que llegue a ofrecer el máximo rendimiento que ha de otorgarle la experiencia de los años que restan, en los que la inteligencia y la reflexión de todo buen patriota, entra ya en vía franca para el logro de naturales afanes y el cumplimiento de sagrados deberes.

Al paso de los Flechas no pudimos sustraernos al recuerdo de nuestra ya lejana infancia, al recuerdo de aquellos juegos preferidos empuñando el sable de madera y cubriendo las cabezas con el bicornio confeccionado con el periódico, creyéndonos mariscales y "estrategas" en el simulado campo de batalla. Al paso de los Flechas de hoy, militarizados a la perfección, nos formamos cabal idea de cuanta será la ilusión, el gozo de los tiernos infantes que en correcta formación evolucionaron con sus ametralladoras, machetes y fusiles de juguete y en deleitosa preparación militar, al redoble de auténticos tambores y clarines, formaron en la brillante parada gritando al unísono ¡Viva España! ante las Autoridades, dándose los pequeños camaradas de Falange, perfecta cuenta de lo enervorizadas que son las gloriosas gestas que a diario vive la España liberada por el insigne CAUDILLO.

Ante aquel desfile del domingo, Vía Roma abajo, transformada en inmenso campo azul salpicado de ama-

Contra todos los dolores

BAYER

Cafiaspirina

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

A nadie le es lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria.

La Patria está encarnada en Franco, Caudillo salvador del pueblo.

su quema, su destrucción, la caza del cura, la profanación de lo sagrado. Respeto por la religión, el Presidente del Consejo de un país donde poseer el simple recordatorio de un difunto ha costado la vida y donde se ha fusilado la Imagen del Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles!

Anotemos la falsía de Negrin. Azaña por lo menos era más sincero en su hostilidad contra la Iglesia. Azaña proclamaba —claro está que por su cuenta y gratuitamente— en pleno Parlamento: "España ha dejado de ser católica". Ahora Negrin reconoce la religiosidad de la mayoría de los españoles. Claro está que Azaña no trataba entonces, como trata ahora Negrin de pasar el patillo de las limosnas ante las democracias. Será cosa de que el Presidente de la República y el del Consejo se pongan de acuerdo.

El cinismo tiene una continuación o una superación al tratar de la propiedad. Asombra lo que ha dicho: "Nosotros hemos respetado los derechos de la propiedad privada. Si al principio de las hostilidades, hubo ciertos excesos", fueron cometidos individualmente y en contra de nuestras instrucciones, las más formales. Como ha podido señalarse, este período de confusión fué relativamente breve."

Al leer este párrafo nos palpamos. ¿Deliramos nosotros o delira Negrin? ¿Respeto a la propiedad privada? Que lo digan millares de propietarios de fincas urbanas y rústicas, españoles y extranjeros, que los digan los tenedores de valores despojados de sus títulos, que lo digan las empresas socializadas sin indemnización, todas las que empleaban más de 100 obreros y socializadas asimismo muchas otras, que lo digan los dueños de los pisos expulsados de ellos para instalar milicianos eufóricos, milicianas retozonas, oficinas públicas, que lo diga la familia Andreu de Barcelona, propietaria de la morada donde habita el camarada Owsenko, que lo diga la familia del asesinado Noguera, propietario de "Porta Coeli" y la familia Gallart en cuya finca "Las Euras" ha pasado sus noches atormentadas el propio Presidente Azaña...

Y al final una afirmación sensacional: "Ahora, para terminar, quiero que se me crea cuando afirmo que ni un sólo ruso ocupa posición oficial de ninguna clase entre nosotros." Basta decir que los rusos ocupan en realidad un cargo en la República de Valencia: la Presidencia del Consejo de Ministros. Sólo que por ahora, se sirven de persona interpuesta, de un hombre de paja. Que por cierto se llama Juan Negrin.

Calendario bélico

Día 5

PLATO DEL DIA: TORTAS DEL FRENTE

El tener dos colchones en Barcelona, como es delito grave no se perdona; pero es igual porque de todos modos se duerme mal con la tripa vacía y sin saber si habrá, por la mañana, pan que comer; aunque es frecuente comprar a bajo precio Tortas del Frente, pues suelen, las que sobran en Aragón, hallarse por las Ramblas y de ocasión! si bien no es raro que a muchos lo barato les cueste caro.

Pepe BREVE

Rabindranath Tagore, ha muerto

En su humilde retiro de Santiniketa ha fallecido el gran poeta, figura eminente del nacionalismo indio, Rabindranath Tagore.

La belleza de sus cantos a la India le hizo popular entre los de su raza que con devota emoción aprendieron sus hermosas poesías. Nacionalista, pero alejado de la política, supo conservar sin mácula de materialismo la pureza de su fama.

Rabindranath muere a los setenta y seis años.

La obra más importante de Rabindranath es "Gitanjali", o jardín de las flores místicas, o exaltación del alma a Dios. Siguen a estas poesías el libro "Recogiendo frutos", donde, bajo la metáfora de la flor y el fruto, indica lo que el alma debe ser. "El jardinero", y poemas de la contemplación de la Naturaleza: "La luna creciente", donde estudia al niño como mensajero de la alegría; "Aves errantes", "Regalo de amante", "Pasando", traduciendo de los "Cien poemas de Kabir". También las obras de teatro "Chintra" y "Oficina de Correos" forman en la abundantísima labor de Tagore.

Rabindranath Tagore fué agraciado con el Premio Nobel de Literatura en 1913.

Al propio tiempo no dejó ni por un momento de intervenir en las campañas por la libertad de la India, bien en unión de sus hermanos, bien seguido de sus discípulos. Toda la campaña de gran poeta a favor de su patria, está recogida por el mismo en un libro titulado "Nacionalismo", y solo como muestra de la fuerza que este hombre eminente puso en su lucha por la libertad y la nacionalización de su patria, podremos referir su actitud respecto a Inglaterra, con motivo de las represiones del Pendjab en abril de 1919. El general lugés Dyer, mandó hacer fuego contra los hindúes, esta represión arrojó un balance aterrador de víctimas sobre todo en Amritsar y en Laste, don-

de los oficiales obligaron a la población civil a desfilar a gatas por las calles so pena de ser fusilados. Tagore dirigió entonces al virrey la celebre carta que publicó "Manchester Guardian", renunciando al título de caballero, que le había concedido la R. M. Británica.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 7 DE OCTUBRE DE 1937.— 2.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Tomás Massot Moyá.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Julio Rocha Ruizdelgado.

Visita Hospital: Primer Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

2.ª ORDEN GENERAL DEL DIA 5 OCTUBRE 1937.—II T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—JUSTICIA

Designado por mi Autoridad Directora de la Escuela de Luch, el señor Coronel de Infantería don Ricardo de Tamari que ejercía el cargo de Inspector de los Juzgados Militares, vengo en disponer naga entrega de dicho cometido previas formalidades reglamentarias al de igual empleo y Arma don Juan Verd Sastre. Lo que de orden de S. E., se publica para el debido conocimiento y efectos correspondientes.

II.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos del próximo jueves día 7 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 183 del año actual, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Juan Guardiola Homar, contra el presado falangista Pedro Soler Rotger por un delito de robo.

2.º—A las doce horas del próximo jueves día 7 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 37 del año actual, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Jaime Barceló Bansa contra el paisano José Vilanova Lliteras (a) Boy, por un delito de provocación a la rebelión.

DONATIVOS DE ORO

Donativos de oro recibidos en esta Comandancia Militar para el Movimiento Nacional:

De doña Margarita Ramis 2.ª entrega: Un par de pendientes; cinco sortijas y una cruzcita colgante.

De doña Mercedes Bofill Morera y dos anillos de alianza.

De doña Teresa Fiol: Tres anillos pendientes.

De don Antonio Vilaplana: Una moneda.

Entregado por el Depositario Ayuntamiento de Marratxí don M. Bestard Serra como donativos recibidos en aquel Ayuntamiento: De don Antonio Yarza de San Pedro: Dos anillos; dos trozos de cadena y medallita. De doña Josefina Colom: Cuatro anillos; un reloj; dos trozos de cadena.

Entregado por conducto del Comandante Militar de Sóller: De don L. Tres pendientes rosca; de doña M. Castañer Casanovas: Una moneda; veinte dólares; de don Antonio Gilbrés: Una sortija.

De don Armando y Ramón Estabro: Una monedita mejicana de pesos.

De doña Concha Aguilar Tabla: Una moneda de diez francos y de un escudo.

De doña Joaquina Baucells: Una moneda de ocho escudos y otra de dos escudos.

Del Prior del Monasterio de Lluch por conducto del Teniente Coronel de Infantería señor Esquivias: Dos monedas de oro.

De don Antonio Lliteras Mas: Presbítero: Una cadena.

De don Francisco Mateu Llabren: Cuatro botones payesa.

De doña Catalina Carbonell de J. mora: Una pulsera.

De don Sebastián Zanguera O. dor: Un alfiler de corbata y un botón payesa.

Doña Angela y María Gómez Rotblá: Dos sortijas; una cadena y una medallita.

Doña Catalina Massanet de Est. Un aro para el pelo y un cierre pulsera de reloj.

Don José Gamez Aranda: Una sortija.

Don Juan Verd: Una pulsera; un par de gemelos; un imperdible señora.

Entregado por el Teniente Coronel Comandante Militar de Ibiza como donativos recibidos en la Isla de Formentera: Dieciséis anillos; dos pares de pendientes; veinticuatro botones payesa; un collar de payesa; dos trozos de cadena; un puente de dos muelas; una bolita y un disco grabado.

Don Tomás Pascual Oliver: Una moneda esterlina.

Don Francisco Vich Matas y señores: Siete sortijas; dos pares pendientes; dos botones payesa; un alfiler corbata; una cruz con piedras.

Doña M., por España: Una sortija y un durillo.

Don José Llopart Garcías: Un anillo y una cadena.

Palma 5 octubre 1937—2.º A. T.

RIALTO y MODERNO HOY

Solemne inauguración de la temporada
RIGUROSO ESTRENO EN PALMA

CZARDAS

MARIKA ROKK - PAUL KEMP

Un amor idílico... que nace en el ambiente de una música electrificante

Una historia sencilla y amable, como la vida misma, tejida entre subyugantes melodías

Un film juvenil, bullicioso, encantador...

UNA PELICULA U. F. A. 1937



FRONTÓN BALEAR HOY

TARDE A LAS 4 Y

BARRENECHEA - ARRATE
contra

ISASI - REGO

LOYOLA - CARMELO

contra

ZULAICA - SOLOZABAL

y quinielas.

Detalles por carteles y programas

Sábado partidos y quinielas.

PERRA

De caza, pelo rojo, de unos tres años, talla grande, con la pierna izquierda trasera curada de una rotura, hace siete días se ha extraviado en la carretera de Lluchmayor a Palma. Si agradeciera avisar el hallazgo a don Lorenzo Cáfaros. Calle Esquinas número 11, Campos.



D. Jaime Massot Sabater

Falleció en Palma el día 4 de los corrientes

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña María Mandilego, hijos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana viernes día 8 a las diez en la Parroquial Iglesia de la Inmaculada Concepción (San Magín).

No se invita particularmente.

El Duelo se despide en la Iglesia.

Loa en el argot de la guerra

Como funciona «carbura» y «pita» «Auxilio Social» en campos, ciudades y aldeas de España

La guerra, cada guerra, tiene su argot. El argot de esta guerra nuestra en nada se parece, por ejemplo, al lenguaje que trajeron a la retaguardia francesa — transformada después paradójicamente en vanguardismo literario europeo — los «peludos» de 1914. Nuestros modismos del frente, pocos y expresivos porque en las líneas avanzadas no se pierde el tiempo en palabras, se basan fundamentalmente en una nueva valoración de ciertos vocablos adscritos al campo de la Mecánica, en su incorporación al lenguaje militar, al sobrio y exacto vocabulario castrense.

Cuando Jimenez Caballero, nos habla de la «motorización de la historia» no hace sino continuar en una dimensión filosófica y literaria el gusto, la afición, la delectación de nuestros combatientes para definir con términos maquinísticos, la potencia de sus esfuerzos o la marcha de sus unidades. «¡Qué bien funciona esta bandera!» «¡Como pita este batallón!» «¡De qué modo carbura aquella compañía!» «¡Oírse en el frente, centenares, miles de veces—. Y en ocasiones se llega a decir que los que funcionan, carburan y pitan son, no ya las fuerzas en abstracto, sino los individuos en concreto. Y si se mira bien, no hay otras locuciones tan perfectas, tan flexibles y popularmente perfectas, tan actuales como esas, para expresar el dinamismo acelerado de nuestra epopeya.

Mientras el Ejército, bajo el mando supremo del Caudillo, gana la guerra, F.E.T. y de las J.O.N.S. con ayuda, apoyo, y amparo del Caudillo, gana también la paz. Después de nuestras armas nada «funciona, pita y carbura» — digámoslo así, con esos tres verbos alegremente mecánicos — como AUXILIO SOCIAL.

«Auxilio de Invierno, obra Nacional-Sindicalista, de protección a la Madre y al Niño, Auxilio Social al enfermo, Fomento del trabajo familiar, Defensa de la vejez, Obra del hogar Nacional-Sindicalista... Todas esas secciones, «vitales y enfocadas de cara a los problemas del Nuevo Estado» fijan teóricamente las tareas a realizar dentro de esta magna organización. Y sugieren — como expresan en su elocuente y gráfica propaganda, carteles, folletos, fotografías —, comida caliente en todos los hogares, niños vigorosos, sanos y alegres, sombra de pinars en las colonias de descanso de las madres trabajadoras, comedores infantiles, con flores en todas las mesas y puertas y ventanas abiertos, abrigo y lumbre en los duros inviernos de los obreros, hermandad humana, justicia de la Falange, amanecer de España.

De como se han cumplido las tareas de Auxilio dan idea las ciudades y los pueblos liberados donde triunfan en todas partes con la obra realizada el emblema de la Organización el puñal que amenaza al dragón de la miseria del hambre y del frío.

Y todos nos sentimos un poco reyes de armas, cuando explicamos su bella simbología a los extranjeros recién llegados o a los nacionales que entran en nuestra zona de salvación,

a los evadidos y libertados recién nacidos a la vida de la nueva Patria.

Reyes de armas del Nacional-Sindicalismo, porque nuestra heráldica más pura, después de la del emblema del enyugado haz de flechas, es la del dragón amenazado. ¡Qué generosa condecoración la que adorna nuestra solapa los días de la cuestación pública! Y cómo el dragón recibe lanzadas sin cuento cada vez que los transeúntes, como si apuntillaran a la fiera simbólica, asesta sus monedas en la cerviz de las huchas de las cuestaciones...

Milicias de paz, las camaradas de «Auxilio Social», ganan su batalla, quincenal, en las calles y reciben la entrega de los que se rinden con alegría a la bella y humanísima obra o vencen a los que todavía se agazapan en la trinchera de su egoísmo.

Milicias de paz, las camaradas siguen como la sombra — como la sombra buena, como el buen ángel guardián — al cuerpo de nuestras tropas, de nuestras milicias armadas. Así, en Santander donde, a la media hora de entrar triunfadores los soldados de España en la ciudad, llegan las camionetas de Auxilio Social, con su plana mayor a la cabeza, y comienza a derramar en alegre lluvia de propaganda, cuenta mil proclamas exaltadoras de la obra, cuarenta mil blancas octavillas donde en letras azules se explica la simbología del dragón amenazado.

Pero como no solo de papel — de letra y de espíritu — sino también de

pan vive el hombre, esas camaradas del Auxilio que entraban en las calles del Santander liberado, repartían al mismo tiempo veinte y cuatro mil panes — dádiva del trigo, el trabajo fecundo, de la tierra laborada, de la cosecha recogida, del molino en acción, del horno alegre que eleva al cielo su columna vital —.

Los sables militares, las espadas victoriosas se entregaban — rendidos a la incruenta y gozosa tarea de partir esos panes en proporciones que bastara como en un nuevo milagro para mitigar el hambre primera de los infelices compatriotas nuestros, a los que la locura criminal de los malos españoles iban dejando desfallecer y ahogar en río de sangre... de miseria y de odio.

¡Qué gran victoria de paz, de paz social, de paz Nacional-Sindicalista, la del AUXILIO en Santander!, donde ya están en marcha los comedores infantiles y muy pronto lo estarán las restantes secciones de la organización.

Lo mismo que nuestras armas — repitámoslo en el alegre y dinámico argot de la guerra — cómo funciona, carbura y pita el «Auxilio Social» en campos, aldeas y ciudades de España!

(Delegación de la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda de F.E.T. y de las J.O.N.S., en AUXILIO SOCIAL).

Del Ayuntamiento

VISITA

Ayer, por la tarde, tan pronto tuvo noticia de la llegada del nuevo Comandante Militar de estas islas, el Excelentísimo señor General de Brigada don Enrique Cánovas Lacruz, pasó a visitarle el señor Alcalde, saludándole en nombre de la ciudad.

El señor Zaforteza, nos manifestó que acompañado de su Secretario particular señor Tous y Maroto, se había trasladado a Pollensa, para despedir al Gobernador Civil don Miguel Fons, quien ha salido para la Península.

DONATIVOS PARA EL ASILO DEL TEMPLE

Donativos que se han recibido en esta Alcaldía, para ser entregados al Asilo de la Sagrada Familia del Temple:

- A. R. V. 25'00 pesetas.
- Don Pedro J. Vidal 5'00 id.
- Funeraria Lloret 275'00 id.
- La Previsora Mallorquina y Funeraria de don Marcos Rigo 210'00 id.
- Total 515'00 id.

El señor Alcalde se complace en hacerlo público para satisfacción de los generosos donantes, así como en hacer constar haber recibido una carta de la

Superiora de dicho Asilo, rogándole hiciera público el agradecimiento de la Comunidad a las familias de los malogrados difuntos, para los cuales ofrecen sus rezos las asiladas.

Vuelco de un carro y muerte del conductor

La Benemérita del puesto de Binicalem da cuenta de que sobre las doce de la madrugada del martes último tuvo noticia de que en el kilómetro 24 de carretera de Palma a Alcudia había volcado un carro cargado de cerdos cebados los cuales chillaban desesperadamente y por mucho que se llamase al conductor no contestaba.

Seguidamente acudió la fuerza al punto de la ocurrencia e inmediatamente con la ayuda de varias otras personas ayudaron a desenganchar la caballería que se hallaba patas arriba, apareciendo el vehículo tumbado también habiendo dado dos vueltas de campana por el terraplen de la parte derecha de la carretera, apareciendo con las ruedas hacia arriba.

Fue nuevamente volcado y empujado viendo con asombro que aparecía debajo del ganado el cadáver del conductor, que se llamaba Juan Cifre Plomer, vecino de Pollensa.

Según parece dicho carro juntamente con otro también con cargamento de ganado de cerda habían salido juntos de Pollensa a las 6 de la tarde del lunes parándose ambos conductores en Tuca donde cenaron, reanudando el viaje a las diez de la noche retrasándose el que había sido víctima del accidente.

Personado el Juzgado en el punto de la ocurrencia acompañado del médico don Bernardo Roca, éste certificó la defunción, habiendo fallecido a consecuencia de una contusión recibida en la región abdominal, con destrucción de víceras, por el peso de los cerdos que le cayeron encima al dar el vuelco el carro.

Se supone que el hecho se produjo por ir dormido el conductor y haberse espantado la caballería que se desvió hasta volcar el carro en la cuneta.

El cadáver fue trasladado al Cementerio de Pollensa.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Se ruega encarecidamente a todas las afiliadas matriculadas para seguir el curso de enfermeras que el viernes 8 del corriente acudan al local de esta Delegación Borne 96 a las 4 de la tarde para ultimar detalles y recibir órdenes respecto al comienzo de dicho curso.

Comerciantes. Necesitando cajones esta Delegación para envíos de paquetes al frente suplica los manden al local indicado.

San Cayetano núm. 8 de 11 a 1 y de 4 y media a 7.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Se advierte a todos los Cadetes, Flechas y Pelayos, vencedores en las Carreras de 100 y 50 m. del «Día del Flecha» y a los 5 primeros clasificados en la carrera del «Flecha», que el próximo día 8 a las 12 de la mañana y en el local que ocupa la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles (Gran Vía 13-2.º) se hará entrega de los premios por el Delegado Provincial de O. J. Camarada Francisco Rosselló Pericás.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Defensa Pasiva Antiaérea

Relación de los donativos recibidos en la Jefatura de la Defensa Pasiva Antiaérea en el día de hoy:

- Comandancia de Baleares, 3.600'00 ptas.
- Miguel Fiol, 12'50 ptas.
- Suma total, 3.612'50 ptas.
- Suma anterior, 37.940'00 ptas.
- Total recaudado hasta hoy, 41.553'00 ptas.

Palma, 6 de Octubre de 1937.

LA FUNERARIA LLORET

Por una cuota mensual le previene de todo gasto, caso de ocurrir un fallecimiento en su hogar.

Con un solo aviso a la citada entidad lo tiene Vd. todo arreglado. Todo inscripto tiene derecho a sepultura perpétua o a la devolución de su importe equivalente a 40 pesetas.

Y a elegir entre un turno de misas en la Iglesia Parroquial a que pertenezca el asociado o a una corona con dedicatoria familiar.

CALLE DE LA UNION, N.º 23

Teléfono 2017

HISPANO OLIVETTI, S. A.

FABRICA NACIONAL DE MAQUINAS DE ESCRIBIR

A V I S O

Esta Sociedad, domiciliada en Sevilla, calle Santa María de Gracia números 7, 9 y 11, dedicada a la fabricación y venta de máquinas de escribir, pone en conocimiento de su clientela y del público en general que, por acuerdo de la Comisión Provincial de Incautación de Bienes de Sevilla, y de acuerdo con lo prevenido en el artículo 6.º del decreto ley de 10 de Enero último, ha sido declarada exenta de las responsabilidades a que alude dicho precepto, y, por lo tanto, funciona con toda normalidad en el territorio liberado.

Rogamos a nuestra clientela y a todos aquellos que tengan máquinas a prueba de la Sociedad o tengan pendiente sus abonos, se entiendan directamente con nuestra dirección.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS, lleva al Estado el impulso de todos los que sienten la impaciencia de hacer de España un país rico y fuerte, capaz de continuar en el futuro el destino imperial propio de su pasado.

Salida del Sr. Gobernador Civil para Salamanca

Al acudir ayer al mediodía al Gobierno civil, nos manifestó el Sr. Singala, Secretario particular del Gobernador Sr. Fons, que éste llamado por el Jefe de Estado Excmo. Sr. don Francisco Franco, había salido a las once de la mañana en avión para Sevilla, desde donde se trasladará a Salamanca.

Le acompaña en el viaje su hijo el Teniente del Ejército don Domingo Fons Castillón, que como dijimos había venido a pasar unos días con sus padres, y regresa a la Península a reintegrarse a su destino.

Durante la ausencia estará encargado, interinamente, del cargo el señor Presidente de la Audiencia Territorial don Joaquín Delgado.

Deseamos al Sr. Fons Massieu un feliz viaje.

El diputado por Gerona, paisano nuestro D. Juan Estelrich no ha ido a Valencia

Recibimos las siguientes cartas que con verdadero gusto publicamos:

Felanitx 4 Octubre 1937

Sr. Director del diario LA ALMUDAINA.

Palma de Mallorca.

Estimado señor mío:

Estos pasados días y con ocasión de haberse abierto el Parlamento de Valencia ha llegado hasta mí la noticia de que mi hijo Juan Estelrich diputado que era por Gerona había acudido a la citada apertura. Para desmentir esta noticia que supongo una de tantas falsedades de los rojos, le acompaño la copia de la última carta que desde Italia he recibido de mi hijo autorizándole para que haga el uso de ella que crea más conveniente.

Muy agradecido a sus atenciones aprovecho esta circunstancia para enviarle con un fuerte ARRIBA ESPAÑA mi salutación sincera.

JUAN ESTELRICH

Servicios de la Guardia Civil

Da cuenta la Benemérita del puesto de Muro de que estando jugando en las proximidades de una casa de campo, el niño de 12 años Juan Ferrer Móragnes fué herido de una perdigonada en el pecho producida por un disparo de escopeta, sin que hasta la fecha se haya podido venir en conocimiento de quien pudiera ser el autor del hecho.

Afortunadamente las heridas que sufre el expresado niño son al parecer de carácter leve.

Comunica la del puesto de La Puebla haber denunciado al Juzgado al vecino Guillermo Roig Gelabert por haber agredido a su convecino Miguel Forteza produciéndole algunas contusiones en la cara.

La del puesto de Muro da cuenta de haber sido hallados abandonados por un cazador furtivo que al divisar desde lejos la fuerza se dió a la fuga, un conejo muerto y un hurón al que también se dió muerte conforme previene la ley de caza.

Comunica la Benemérita del puesto de Pollensa, haber detenido y puesto a disposición del Juzgado al individuo

Lorenzo Rotger Villalonga como presunto autor de la sustracción de una bicicleta propiedad de Juan Suau Martorell.

Por la del puesto de Alaró fueron denunciados al Juzgado los vecinos Juan Rayó Juan de 71 años y Francisco Rosselló Borrás de 80 años por haber sostenido una fuerte reyerta por desavenencias en una compra-venta de algarrobas.

Fiesta a la Escuadra Nacional

Dentro de breves días va a llevarse a cabo la fiesta que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con la Organización Nacional Sindicalista de Baleares, ha iniciado para festejar a la oficialidad y tripulación de nuestra gloriosa Escuadra.

Muchas son ya las muchachas que tienen confeccionados los paquetes-obsequios, que serán entregados el día de la fiesta, y a estas lo mismo que a cuantas quieran tomar parte en la misma, les será comunicado por la prensa local y radio los días en que podrán pasar por la Sección Femenina Gran Vía Borne a recoger los números, cuyos duplicados obrarán en poder de nuestros marinos.

Ateneo

El día 6 de Octubre se reanudarán en el Ateneo las clases de: Alemán, Profesora doña Irene Fuchs; Inglés, Profesora don Antonio Colom; Francés, Profesora doña Inés Pochot y Contabilidad Profesor don Bartolomé Vives.

Para matriculas e informes dirigirse al local social del Ateneo Plaza Constitución 17.

Delegación Provincial de Trabajo en Baleares

Nota resumen de los expedientes tramitados por esta Delegación Provincial de Trabajo, durante los primeros nueve meses del corriente año:

SERVICIO DE LEGISLACION Y NORMAS

Expedientes reclamación salarios favor de los obreros, 100.

Expedientes reclamación salarios fallados en contra, 13.

Total 113.

Expedientes reclamación por despido fallados a favor de los obreros, 95.

Expedientes reclamación por despido fallados en contra, 23.

Total 118.

Cantidades percibidas por los obreros en virtud de los fallos de los expedientes anteriormente reseñados: TREINTA Y NUEVE MIL TRESCIENTAS DIEZ Y NUEVE pesetas con CINCUENTA Y CINCO céntimos.

SERVICIO DE INSPECCION DE TRABAJO.—Durante el referido tiempo se han efectuado 1.321 visitas, encontrándose en ellas 443 infracciones que han sido debidamente sancionadas o advertidas para su no repetición.

También la Inspección de Trabajo ha efectuado el Censo de todos los funcionarios técnicos, administrativos, auxiliares y subalternos de todos los Organismos del Estado, Provincia y Municipio, y de los centros semifuncionales de esta Provincia.

Como trabajos inherentes al Servicio de la Inspección se han despachado

multitud de informes sobre plantillas de personal, cierre de fábricas y talleres, habilitación de libros de visitas, carteles horarios y evacuación de múltiples consultas.

Servicio General.—Tramitados: 2 expedientes.

Colocación Obrera.—Tramitados 13 id.

Extranjeros.—Tramitados 205 id.

Organización Profesional.—Tramitados 1 id.

Cooperativas.—Tramitados 3 id.

Asociaciones.—Tramitados 19 id.

Crisis.—Tramitados 281 id.

Casas Baratas.—Tramitados 140 id.

Total 691 expedientes.

Palma de Mallorca 5 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Trabajo, Pablo Espejo.

De caza

El "Boletín Oficial" publica la siguiente Circular:

"El Excmo. señor General Comandante Militar de Baleares, con fecha 1.º de octubre me dice lo siguiente:

"Para cumplimentar lo dispuesto por orden de fecha 3 de septiembre pasado (B. O. núm. 319), sobre el ejercicio de caza menor me complace en manifestar a V. E. que por esta Comandancia no existe inconveniente en que se permita dicho ejercicio en la totalidad de las islas, exceptuando las zonas situadas a menos de un kilómetro de las baterías u obras militares de defensa, las que se encuentren a menos de dos kilómetros de los aerodromos y la comprendida entre la Avanzada y la Lucereta de la bahía de Pollensa, con una anchura de un kilómetro a partir de la costa.

Lo que se hace público para general conocimiento y fiel observancia por parte de los que se dediquen al ejercicio de la caza.

Palma 2 de octubre de 1937.—II Triunfal.—El Gobernador, Miguel Fons Massieu."

Crónica de Sports

NOTA OFICIOSA

Se pone en conocimiento de todos los Clubs, que ha ingresado a esta Federación el nuevo Club, C. D. Porto-Pi. Relación de los partidos que se han de celebrar:

De Campeonato de segunda categoría:

Día 10 a las 3'30 tarde, Juventud Antoniana-Recreativo F. C.

Día 12 a las 3'30 tarde, Juventud Antoniana-Camisas Azules.

Del Torneo Copa Juventud Declamativa Palmesana, a favor de las cocinas económicas:

Día 10 a las 10 de la mañana: Hércules-Hispano.

Día 10 a las 3'45 tarde, Regional-Marina.

Día 10 a las 3'45 tarde, Calatrava-Molinar.

Día 12 a las 3'30 tarde, Marina-Betis (campo Patria).

Día 12 a las 3'30 tarde, Palma-Molindrense (campo Calatrava).

Suscripción Nacional

Relación de los señores que han contribuido a la Suscripción Pro Movimiento Nacional.

Fábrica de calzado de Rosselló Pons 50'00 pesetas.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro:

Rafael Vich Bennassar 12.ª entrega 50'00 pesetas.

María Torrens 0'90 id.

Leonor Luis 1'00 id.

Pedro Mandilego, Cristina Sampo 10'00 id.

Rafael Vich Bennassar 13.ª entrega 50'00 id.

Hermandad Catalana 300'00 id.

Don Juan Moll 25'00 id.

Varios niños de Santa María, recogidos en una función de polichinelas 6'00 id.

Don Manuel Robles Pérez 5'00 id.

Don Guillermo Quetglas 100'00 id.

Doña Angela Martorell de Marcote 13.ª entrega 100'00 id.

Montepío de Dependientes de Agentes Aduanas 250'00 id.

Don M. Mut Estrany 5'00 id.

Don Juan Seguí Mascaró (de panet) 10'00 id.

Don Antonio Martorell Socias Campanet) 10'00 id.

Milicias Nacionales de Camp 122'00 id.

Señor Alcalde de Lloret, multa puesta al vecino Antonio Gelabert 50'00 id.

Don José Paredes 10'00 id.

Milicianos de San Lorenzo, por importe guardias 116'50 id.

Don Juan Pons Pons 29'40 id.

Palma 4 Octubre 1937.—2.º T.

Patronato Nacional Antituberculoso

Relación de donativos remitidos Comité delegado del Patronato Nacional Antituberculoso, de Palma Mallorca:

D. Juan Durich, Inspector Provincial de Sanidad, 250 ptas.

D. José Quint Zaforteza, 250 Personal de la Compañía Arrendataria de Tabacos. Representación Baleares, 250 id.

Sindicato Balear de Empleados Despachos y Oficinas, 250 id.

Doña María Blanes, Vda. de Villalonga, 250 id.

Doña Ana y doña Concepción C. 250 id.

Teatros

PRINCIPIOS

Ante un público numerosísimo tuvo lugar ayer en este local la presentación de la extraordinaria producción Columbia de Frank Capra "Extrictamente Confidencial" (Broadway Bill) en versión en español, deliciosa y magistral creación de Myrna Loy y Warner Baxter, secundados por Helen Vinson, Walter Connolly.

Frank Capra—su formidable realización—describe maravillosamente un mágico idilio, sobre el fondo fascinante del "turf", en un drama vibrante, de la emoción de la pista y el hechizo del amor.

"Extrictamente Confidencial" obtiene una acogida verdaderamente entusiasta.

Para hoy jueves se anuncia la solemnísima inauguración de la temporada, con la presentación del riquísimo estreno de Palma de la espectacular opereta de 1937 "El estudiante mendigo", que viene precedida de una fama realmente enorme.

Se trata de un film presentado sobriamente, con un argumento verdaderamente sugestivo y el hechizo de una música maravillosa, con las más bellas y evocadoras melodías desarrolladas entre escenarios deslumbrantes.

RIALTO Y MODERN

Hoy jueves tendrá lugar la inauguración de la temporada en estos salones.

Para esta gran solemnidad se ha cogido la sugestiva opereta de la producción 1937 "Czardas", un film verdaderamente encantador, con un argumento sencillo y amable, con la vida misma, tegido entre subyugantes melodías.

Esta producción, que acaba de estrenarse en Sevilla con clamoroso éxito, ha despertado entre nuestro público una gran expectación.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en Santa Catalina de Sevilia dedicadas a la Virgen del Rosario. A las 6 y media, Exposición misa y primera parte del Rosario. Por la tarde a las 6 y media, Rosario, Novena y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Parroquial Iglesia de San Jaime continuación de la Novena de la Virgen del Pilar. Por la tarde a las 6 y media, Rosario y Novena. En la Iglesia de Montesión, continuación de la Novena de al Virgen del Pilar. Se practica en la misa de 8, y por la tarde después del Rosario con solemnidad.

Santoral
La Virgen del Remedio; Santa Brígida, vda.

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

¿SE RECONOCERA A FRANCO EN LA S. DE N.?—"LE JOUR" AFIRMA QUE NO HAY QUE DUDAR DEL RECONOCIMIENTO

París.—El periódico "Le Jour" en sus notas y comentarios acerca de los trabajos de la Sociedad de Naciones dice que no hay que dudar del reconocimiento de la beligerancia del General Franco, ya que es de esperar que votarán a su favor todas las naciones de la América latina.

400 DESERTORES DICEN QUE LA SITUACION EN CATALUÑA ES CATASTROFICA

San Juan de Luz.—400 desertores del ejército bolchevique español, entre los cuales figuran numerosos oficiales, funcionarios y guardia civil llegaron a esta ciudad.

Han declarado que piensan ponerse a disposición del Gobierno nacional, y han confirmado que, en Cataluña, la situación por lo que se refiere a subsistencias, es catastrófica.

NUEVAS LINEAS AEREAS EN LA ESPAÑA LIBERADA

Santiago de Compostela.—Se ha inaugurado la línea aérea que une Santiago con Salamanca y Zaragoza por un aparato trimotor de la compañía Iberia, el cual ya ha realizado su primer viaje. Esta es la cuarta línea aérea establecida en territorio español desde el Gobierno del GENERALISIMO FRANCO. Esta línea enlaza con el servicio Lisboa-Berlín-Salamanca y con el servicio Victoria, Burgos, Salamanca, Sevilla; Génova.

¿COMO ENGAÑAN A LOS MILICIANOS Y AL PUBLICO!

Solo una propaganda absurda y serie de fantásticas mentiras mantiene a los rojos de pie en las trincheras. Todos los evadidos de la zona roja coinciden en afirmar que los milicianos rojos resisten en las trincheras pese a todos los desastres y derrotas por la intensa propaganda que realizan los dirigentes aprovechándose de que a los que luchan en la guerra son muy pocos los que pueden saber la verdad.

La propaganda se hace por todos los medios a su alcance y así la prensa roja juega en eso un papel muy importante. Hay bastantes milicianos en estos frentes que están más que convencidos que han de ganar la guerra, naturalmente dicen ellos que hay que pasar aun muchas penalidades y sufrimientos, pero a final la victoria será nuestra. Estos infelices son hombres de poca altura que los rojos han engañado fácilmente, de manera, que el día que se descubra la verdad su reacción será terrible. Con frecuencia se celebran exposiciones en las que se muestran objetos de armas, vestuario e insignias en las cuales hay un cartel diciendo que han sido arrebatadas y conquistadas al enemigo. En las vitrinas se expone un fajín de general y debajo se coloca un cartel que dice: "Este fajín es del general fulano hecho prisionero en tal o cual sector".

La gentuza que suele visitar estas salas se maravilla de los supuestos éxitos guerreros de los milicianos que se valen de tales artimañas para hacer que vayan los batallones a combatir enardecidos con estas victorias.

EL FRENTE POPULAR FRACASA EN INGLATERRA

Londres.—El partido laborista inglés reunido en Congreso para tratar de su unión con los comunistas y formar en Inglaterra un frente popular en sentido igual al frente popular francés, después de violentas discusiones, ha rechazado por enorme mayoría de votos la formación del frente de referencia.

En las sesiones en que se estudió el caso, quien se opuso más tenazmente a la anexión con los comunistas fué el secretario del partido laborista, el cual hizo hincapié en las consecuencias gra-

ves que para el partido traería la pretendida anexión.

ARROZ SEVILLANO.—UNA INICIATIVA DE QUEIPO DE LLANO QUE HA DADO RESULTADO ESPLENDIDO

Sevilla.—Por iniciativa del Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano se han verificado los ensayos de plantaciones de arroz en el Guadalquivir, con objeto de crear esta nueva riqueza en la España Nacional. El resultado no ha podido ser más lisonjero, y además en las plantaciones han encontrado trabajo 3.000 obreros. El arroz obtenido es de calidad muy superior al valenciano.

Se inaugurará la venta de arroz dando primero una paella a las autoridades sevillanas. Los obreros han agradecido al Ilustre General su iniciativa y obsequiarán a todos los asistentes a la paella con un saquito de arroz sevillano.

La cosecha ha sido espléndida y en breve será puesto a la venta.

SE PASAN A NUESTRO LADO

Sevilla.—Durante el día de ayer, la tranquilidad en los distintos sectores del frente ha sido absoluta. Únicamente se observó un aumento en el paso a nuestras líneas de soldados, milicianos campesinos y familias enteras.

Entre los que ayer se pasaron a nuestras filas hay un campesino de 50 años. Manifestó que se había pasado a nuestras filas porque en la zona roja no se podía vivir. Tenía dos fincas y algún

ganado y se lo requisaron y no podía vivir tranquilo ni apenas comía.

UN LIBRO ITALIANO SOBRE FRANCO

Roma.—Se ha editado un libro, traducción del italiano, escrito por Alvarratt y se titula el GENERALISIMO FRANCO.

EN EL CONGRESO INTERNACIONAL DE TURISMO SE ADMITE AL REPRESENTANTE DE FRANCO Y SE SEPARA AL REPRESENTANTE DE LA GENERALIDAD

Locarno.—A petición del representante de la España Nacional, señor Cazaña se ha reunido el congreso de turismo internacional en la que han participado Inglaterra, Suiza, Francia y Bélgica acordando admitir al representante de la España Nacional y sacar fuera al representante de la Generalidad catalana.

El señor Cazaña dió las gracias a los reunidos en nombre de la España de FRANCO.

DETENCIONES EN BARCELONA

Barcelona.—Continúa la policía realizando redadas en las que detiene a centenares de personas a las que llama enemigas del gobierno. Son llevadas a la cárcel donde hay numerosos sindicalistas.

103 FUSILAMIENTOS EN UNA SEMANA EN LA RUSIA SOVIETICA

Según una información de carácter oficial la semana última han sido fusi-

ladas 103 personalidades, lo que constituye el record de las ejecuciones.

Al mismo tiempo los periódicos de provincias anuncian el fusilamiento de numerosos funcionarios por practicar actos de sabotaje contra las cosechas de los cereales.

El periódico "Bavieff" anuncia 4 ejecuciones y otro periódico dice que se han ejecutado a 34 personas en Resht-noff.

Se sabe que el presidente del comité ejecutivo bolchevique y su ayudante así como algunos comisarios del pueblo han sido condenados a muerte.

EL CONGRESO DE LOS SIN DIOS SE REUNIRA EN LONDRES

Recentemente se celebró una reunión del consejo internacional de los sin Dios en París. Acordó que el congreso tenía que celebrarse en 1938 en Bélgica; pero en vista de la oposición de las sociedades católicas, se ha visto obligado a trasladar a Londres el sitio donde se efectuará este congreso, que no debería ser tolerado por ninguna nación civilizada por que es un menosprecio a la fe religiosa.

GASTOS PARA SERVICIO RESERVADO

Valencia.—En la gaceta roja leemos varias disposiciones entre ellas una de Hacienda y Economía dedicando 97 millones de pesetas para las necesidades de la guerra y otros 4 millones con 237 con 77 céntimos para atender a los gastos de obras de fortificación y defensa antiaérea de Valencia y Cartagena dos millones de pesetas destinadas a servicios reservados. En el periódico rojo no se dice más.

Estos servicios reservados no pueden referirse a los gastos de las representaciones en el extranjero, por que son públicas, ni tampoco a atenciones de guerra, que estas merecen un capítulo aparte, ni de prensa y propaganda, por que esto también es una cosa pública. Han de referirse forzosamente a actividades ilegales en el extranjero del comité rojo de Valencia.

EL EMBAJADOR ALEMAN EN INGLATERRA REGRESA REPENTINAMENTE A BERLIN

Londres.—Durante la noche pasada el Embajador de Alemania en Londres Von Ribbentrop, salió inesperadamente en avión para Berlín. El Embajador alemán acababa de llegar a Londres.

El inesperado regreso a Berlín solo puede obedecer según el diario inglés a algunos motivos muy importantes.

CAMPAÑA PRO-RESTITUCION DE LAS COLONIAS A ALEMANIA

Berlín.—Estos días va a comenzar en Alemania una campaña pro restitución de las colonias. Se piensa hacer intensa propaganda y el Presidente de una sociedad colonial alemana pronunciará un importante discurso sobre la importancia de las colonias.

En suma: Una oleada inmensa de propaganda va a inundar Alemania en pro de esta campaña, explicando los maestros en sus escuelas la importancia de la restitución de los dominios coloniales que eran alemanes.

Ella tendrá sus repercusiones en Italia en donde se emprenderá una acción en apoyo de esta justa reivindicación alemana.

Se dice que con esta colaboración Italo-germana ha de verse el primer resultado de la visita de Mussolini al Führer.

SE CREE QUE EL SUBMARINO FUE DESTRUIDO

Londres.—Las informaciones británicas sobre el resultado del submarino pirata contra el contra-torpedero inglés "Basilisk" dicen que es muy posible que haya sido destruido el submarino pirata por las enérgicas medidas que tomó después del atentado la flota británica.

D. TRICOVICH TRIESTE

EL VAPOR

"GUIDO BRUNNER"

saldrá de este puerto para los de Málaga, Ceuta y Sevilla. el próximo viernes día 8 del actual admitiendo carga para dichos destinos.

INFORMES A SU CONSIGNATARIO

Viuda de Guillermo Palmer

Victoria, 14. — Telegramas PALMO

Teléfono 2124

Palma de Mallorca

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE PALMA DE MALLORCA

General Goded, 49

Moneda Extranjera

Este Banco efectúa toda clase de operaciones en Divisas por cuenta del Comité de Moneda Extranjera, de Burgos.

(O. 16 Abril 1937 — Junta Técnica del Estado y Edicto del Excmo. señor Comandante Militar de Baleares del 2 Abril 1937).

Realiza toda clase de operaciones Bancarias.

Sucursales y Corresponsales en toda la España liberada.

BORN

HOY

INAUGURACION DE LA TEMPORADA
Sublime acontecimiento cinematográfico

El estudiante mendigo

El hechizo maravilloso de las más bellas y evocadoras melodías. Escenarios deslumbrantes y de gran espectacularidad.

Un riquísimo bordado de interpretación a cargo de
MARIKA RAKK, FRITZ KAMPERS, CAROLA HONN

¡Una verdadera filigrana en todas sus manifestaciones!

Producción UFA 1937 de la serie

SIMPATIA POR ESPAÑA

AUMENTA LA TIRANTEZ DE RELACIONES ENTRE RUSIA Y EL JAPON

El Japón ha dado instrucciones a sus cónsules en Rusia para que abandonen los consulados y recojan sus archivos.

A esta medida ha respondido Rusia con otra igual, por lo que reina pesimismo sobre las relaciones ruso-japonesas.

"ARMONIAS" ENTRE LOS ROJOS

Dicen de Valencia que el Ministro de la Gobernación ha dictado la suspensión del periódico "La Correspondencia de Valencia" por haber publicado un artículo censurando al Gobierno por haber cerrado las Cortes a los dos días de abiertas ante el temor de ser derrotado, por faltarle la fe de los diputados en el Gobierno, que no sabe ni afrontar la

situación militar ni arreglar la social.

Habiendo advertido el Gobierno de Valencia al Presidente de la Generalidad que no podía adquirir armas, si no por mediación del Gobierno de Valencia, Companys les ha contestado que entonces se vería obligado a abandonar el frente de Aragón, limitándose a defender el territorio catalán.

HUYENDO DEL HAMBRE QUE REINA EN CATALUÑA

Continuamente pasan la frontera francesa gente que huye de Cataluña cansada de pasar hambre y miseria. Tienen que atravesarla por la montaña y aun así están expuestos a la vigilancia de los milicianos que disparan contra todo aquel que intenta huir de Cataluña.

Del Frente de Aragón

ROJOS CONDENADOS A MUERTE.—AL MORIR GRITAN ¡VIVA CRISTO REY!

Zaragoza.—Hoy se ha celebrado a puerta abierta un consejo de guerra condenando a la pena capital a unos oficiales y 5 conjurados más, que se infiltraron en nuestra retaguardia con el propósito de cometer actos de terrorismo. Unos se infiltraron por el sector de Zuera en los últimos días y otros dos pertenecían a las brigadas del ejército rojo como comisarios políticos y jefes de milicias rojas, todos ellos de modesta condición; uno de estos comisarios venía destinado de gobernador civil. Todos ellos llegaron a Zuera creyendo que ya estaba en poder de los rojos; todos fueron hechos prisioneros sin que pusieran empeño en escaparse, mostrándose sorprendidos al encontrarse con nuestros soldados, pues ellos creían que Zuera estaba en poder del ejército popular.

Celebrado el consejo; esta madrugada se les ha hecho llamar y se les ha leído la sentencia. Pues bien, lo primero que han hecho ha sido demandar la presencia de un sacerdote. Se accedió a ello y fueron sacerdotes de una hermandad quien les complació y a petición propia oyeron misa, confesaron y comulgaron y fortalecidos con su fé murieron dando vivas a Cristo Rey.

Queremos consignar en esta crónica de guerra como 8 cabezillas rojas murieron, los cuales tenían un importante cometido a desarrollar. Los comentarlos a cargo del lector.

En Aragón persiste el mal tiempo aunque a ratos sale el sol, pero este so callenta poco. La temperatura ha descendido considerablemente y esto hace que las operaciones estén paralizadas sobre todo en el sector del Alto de Aragón.

Ya dije en mis crónicas anteriores que en el Alto de Aragón intentaron filtrarse grupos de milicianos, pero todos fueron hechos prisioneros. En el día de hoy no ha habido más que ligeros tiroteos en varios sectores, pero así todo continúan presentándose milicianos con armamento. Entre Majadraque nuestras fuerzas sorprendieron a una partida enemiga llevándose unos a un pastor que los rojos llevaban prisionero. Nuestros soldados cargaron contra ellos, haciéndoles varios muertos y heridos y libertando al prisionero. Eso es todo lo que ha habido por tierras de Aragón, en las últimas jornadas esperando que el tiempo mejore para emprender nuevas operaciones.

Telegramas

LOS ULTIMOS COLETAZOS DE LA FIERA ROJA EN ASTURIAS.

París.—En las últimas operaciones de los avances en el frente de Asturias se ha encontrado mucha dificultad por el estado del terreno a causa de los últimos temporales y el haber volado los puentes y destruido las obras de fábrica esto sin contar la resistencia del enemigo que aumenta al darse cuenta de lo poco que les queda por defender. Parece que los rojos se van a hacer fuertes y concentran todas sus fuerzas en los alrededores de Pola de Lena, ya que la caída de dicha ciudad daría por consiguiente la victoria final a los nacionalistas al librar del cerco a la capital de Oviedo.

EL ARTE DEGENERADO

Berlín.—El Dr. Ziegler en un discurso pronunciado en Turingia el martes pasado declaró que aprovechando la exposición de arte degenerado que se está celebrando en Munich, se va a exponer al mismo tiempo la música y la literatura degenerada. La música va a ser registrada en discos de gramófono y de esta manera el público podrá darse cuenta de dicho valor.

SE APLAZA LA REUNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA—DESMINTIENDO UNA PATRAÑA

Roma.—Los rumores que han corrido en varios diarios del extranjero sobre el aplazamiento del Gran Consejo Fascista por indisposición del Duce, han sido desmentidos oficialmente por los círculos políticos los cuales han decla-

rado que dichos rumores son una invención maliciosa.

INVIerno, EN ALEMANIA.—DI CURSOS DEL CANCELLER HITLER Y DEL DR. GOEBBELS—LAS CANTIDADES RECAUDADAS

Berlín.—La cruzada alemana de invierno en favor de los pobres y desahogados fué inaugurada el martes por la tarde con una asamblea monstruosa en Deutschland Halle, en la que el canceller Hitler hizo un llamamiento a la nación. Antes de las palabras de Hitler el Dr. Goebbels habló para poner de manifiesto el resultado de la anterior campaña de invierno durante el año 1936-37.

La suma total que ha entregado el pueblo alemán en dicho período representa una cantidad de 408 millones 321 mil 140 marcos, lo cual representa un aumento de 36 millones 379 mil 252 marcos con relación al período anterior de 58 millones con relación al primer período. La cantidad recaudada por dicha organización durante el tiempo que lleva de existencia representa la cifra astronómica de mil 490 millones 760 834 marcos.

El espíritu demostrado por el pueblo alemán durante estos cuatro años ha sido sin igual en el mundo, declaró el Dr. Goebbels. También se refirió a la ayuda ejemplar que han prestado los alemanes del extranjero. El último invierno han mandado una suma que alcanza la cantidad de 2 millones 542 548 marcos. Al darles las gracias por dichas aportaciones declaró que se profetiza de manifiesto el que los alemanes que viven en el extranjero están orgullosos de serlo.

DICE "LE TEMPS"...

París.—"Le Temps", al comentar el discurso de Hitler sobre las reivindicaciones coloniales, declara que Alemania ha encontrado ya su potencia militar y se prepara a pedir las colonias que hacen falta. El discurso es el prólogo de la gran campaña que se prepara para todo el Reich para que se les sea restituido su imperio colonial.

HA SIDO INCENDIADO EL CONDUCTO QUE LLEVABA EL PETRÓLEO DEL IRAK AL MEDITERRANEO

Londres.—Una partida de árabes incendió el conducto que transporta el petróleo del Irak al Mediterráneo.

Esta noche a las 9'15:

"VALORES CRISTIANOS" de

"AUXILIO SOCIAL"

Por el micrófono de "Radio Mallorca".

"AUXILIO SOCIAL", habla todos los jueves a la misma hora.

El Doctor José Ferrero Velasco

Jefe del Servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid

Ha trasladado su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS, a la calle de la Soledad, 35 (junto a Correos). Consulta de 11 a 1.

NO CONTRATA

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA; PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma

Ultimas noticias de la noche y madrugada

LOS SOVIETS AMENAZAN A LA OFICIALIDAD DE LA ESCUADRA SI DEMUESTRA HOSTILIDAD AL GOBIERNO DE VALENCIA

Estambul.—Según una investigación minuciosa hecha en diferentes ciudades rusas, información de fuente absolutamente fidedigna informa que el puerto de Odessa tiene un sector entero que está destinado a la expedición hacia la España roja de toda clase de material de guerra.

Las detenciones practicadas en las filas de la marina soviética han aumentado considerablemente en estos últimos meses, lo que es harto significativo, pues ello demuestra una vez más la aversión que los marinos soviéticos sienten hacia la Rusia bolchevique.

Desde hace tiempo los oficiales que están encargados de aprovisionar a los buques rojos han sido designados entre los comunistas, bajo la amenaza de que en caso de demostrar hostilidad al gobierno rojo de Valencia, se adoptarán represalias contra sus familiares.

REFUGIADOS ESPAÑOLES

Hendaya.—Entraron en la frontera española por Irún 300 refugiados españoles que recibirán albergue en esta ciudad hasta que sean enviados a sus respectivas localidades. Se esperan más refugiados.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA DOS DETENIDOS EN LA CATEDRAL DE SIGÜENZA

Tarancón.—Se ha reunido el tribunal de guerra que entiende en la causa instruida contra dos prisioneros que fueron hechos en la Catedral de Sigüenza al ser conquistada por las tropas nacionales.

UN GENERAL ROJO QUE QUIERE PASAR A LA ESPAÑA NACIONALISTA, PERON NO ES ADMITIDO

París.—El general rojo Castillo que fué Ministro de la guerra ha abandonado la España roja, y ha intentado pasar a la zona nacional, expresando su deseo de entrar en territorio nacional a las autoridades na-

cionalistas, pero éstas se han negado a darle el permiso de entrada.

OTRA OLA DE TERRORISMO EN MADRID

Londres.—En Madrid se ha desatado una nueva ola de terrorismo a pretexto del complot contra los cabezillas bolcheviques.

Las cárceles se van llenando de tal forma que las detenciones efectuadas por la policía exceden al millar.

HAZANA DE LOS ROJOS PARA DESQUITARSE DE SU DERROTA EN GINEBRA

Berlín.—La prensa alemana dice refiriéndose al ataque de un submarino al destructor inglés "Basilich" que es de suponer lo llevaran a cabo submarinos rojos para desquitarse de su última derrota en Ginebra.

COMENTARIOS DE UN PERIODICO ALEMÁN A LA PRETENDIDA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS DE ESPAÑA

Berlín.—Comentando la nota in-

glesa y francesa a Italia sobre la retirada de los voluntarios, el "Deutsche Allgemeine Zeitung" declara que es más importante para preservar la paz la localización del conflicto que no la retirada de los voluntarios. Nadie puede afirmar seriamente que la retirada de los voluntarios de España puede conducir a una guerra mundial.

EN ALEMANIA PARA FABRICAR CELULOSA SE PROHIBE EL EMPLEO DEL PINO EN LOS HOGARES

Berlín.—Un nuevo decreto publicado por el gobierno alemán protege la fabricación nacional de celulosa. En virtud de dicho decreto se prohíbe de hoy en adelante el empleo de pino en los hogares domésticos para emplearlos en las cocinas como combustible.

LOS TRES BUQUES ESCUELAS DE LA MARINA ALEMANA

Berlín.—El día once del mes actual los tres buques escuelas de la marina alemana, "Emden", "Schles-

wig" y "Holstein" marcharán en crucero de prácticas durante seis meses. El "Emden" se dirigirá a Italia, Grecia para dirigirse luego a las Indias Inglesas y Nueva Zelanda. El "Schleswig y Holstein" marchará a las Islas Canarias para marchar a Cabo Verde y a la costa africana marchando al Africa del Sur regresando por Arabia, Italia, Inglaterra y Kiel, lugar de partida.

EL DUQUE DE WINDSOR A ALEMANIA PARA ESTUDIAR LAS INSTITUCIONES SOCIALES DE TRABAJO

Berlin. — Al duque de Windsor se le darán todas las facilidades para el estudio de las instituciones de trabajo social en Alemania. El ilustre viajero saldrá de París para llegar a Berlín el día once de Octubre. Después de pasar tres días en la capital marchará por toda Alemania durante su viaje diez o doce días. Durante su estancia en Berlín será recibido en visita privada por el canciller Hitler.

AGUIRRE Y EL AEROPLANO DE HAILE SELASSIE

Valencia. — Aguirre ha llegado a dicha capital el miércoles a bordo del aeroplano que había pertenecido hasta ahora a Haile Selassie y que fué vendido por éste al gobierno vasco cuando éste emigró de Bilbao a Francia. Este aeroplano no lo había empleado el Negus y estaba en un hangar de Biarritz. El piloto que llevó a Aguirre a Valencia es el mismo que estaba a la disposición del Negus.

LA HERMANA DE QUEIPO DE LLANO Y LA ESPOSA DEL HIJO MENOR DE PRIMO DE RIVERA, EN LIBERTAD

París. — De Lisboa se da la noticia que la hermana del general Queipo de Llano que ha estado prisionera de los rojos en Valencia, ha sido repatriada a cambio de un prisionero rojo en poder de los nacionalistas. La esposa del menor de los hijos del general Primo de Rivera también ha sido puesta en libertad.

A LA MEMORIA DE LOS AMERICANOS QUE LUCHARON EN FRANCIA

París. — El miércoles ante el presidente Lebrun y varios invitados y personalidades francesas y americanas se descubrió el monumento a la memoria de los americanos que lucharon en Francia. El mariscal Pétain pronunció un discurso.

EL ACUERDO DE LA S. DE N. SOBRE EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Ginebra. — La sesión plenaria de la Liga de las Naciones, celebrada el miércoles ha durado solo quince minutos.

El reportaje presentado por el subcomité que se formó para estudiar el conflicto chino-japonés, ha sido aprobado por los asistentes en medio de un silencio impresionante. Los delegados de Siam y Polonia se abstuvieron.

El presidente de la Asamblea, Aga Khan, declaró que en vista de la situación en el extremo oriente, la sesión no se podía dar por clausurada sino solamente aplazada. Dió una breve referencia de lo sucedido durante la presente asamblea y definió su concepción de las tareas de la Liga citando las palabras de un poeta indio y filósofo. Aprecio a todas las naciones del mundo como a mis propios parientes.

EXTRACTO DE LA PRENSA ROJA

Madrid. — El diario "Ahora" dice que las mujeres de la retaguardia roja deben prepararse para sustituir a los hombres en sus trabajos.

"Política" en su artículo aboga por la unión de todos los antifascistas. Eterno tema de la prensa roja, cuando no tiene otra cosa que decir.

QUISIERAN ROBAR MAS

Madrid. — Parece que los marxistas creen que aún no es suficiente lo robado y llevado a Rusia, pues la prensa madrileña publica un manifiesto que titula "Todo para Rusia" en el que invita a todos los madrile-

ños a que entreguen los objetos de arte español que puedan para regalar a Stalin, cuyos objetos serán recogidos del 15 al 30 de octubre.

REUNION DE LA U. G. T.

Valencia. — Hoy ha celebrado una reunión la U. G. T. bajo la presidencia del ladrón de Bancos, González Peña con el fin de pedir al gobierno, permita publicar las noticias y comentarios a los diarios socialistas, sin necesidad de someterlos a la censura.

NOTA AL GOBIERNO FRANCES

Valencia. — El gobierno rojo de esta capital en vista del gran número de rojos españoles refugiados en Francia que se han negado a ser repatriados, ha dirigido una nota al gobierno francés, solicitando la extradición de los mismos, fundándose en que la mayor parte de ellos son ladrones, ya que salieron de España llevándose el fruto de sus robos y saqueos.

LARGO CABALLERO NO QUIERE SOMETERSE A LA CENSURA

Valencia. — Parece que el Gobierno soviético español ha declarado subversiva la propaganda que realiza Largo Caballero, ya que éste no quiere someterse a la censura.

UN MANIFIESTO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE JAEN

Jaen. — Las sociedades obreras de esta provincia han publicado un manifiesto solidarizándose con el cabecilla rojo, ladrón y asesino González Peña.

EL ALCALDE Y AUTORIDADES DEL FRENTE POPULAR DE ASTURIAS HAN HUIDO A FRANCIA

Santander. — El alcalde, concejales y demás autoridades del frente popular asturiano, han desaparecido ante el avance de nuestros soldados.

La emisora de Gijón los calificaba de cobardes, así como a unos jefes de milicianos que habían huido en una motora, llevándose además los dineros del Ayuntamiento y del Ejército. También decía la emisora que se habían llevado varios cuadros y objetos de arte que tenía embalados Bealrmino Tomás. Y añadía indignada la radio roja que era necesario solicitar del gobierno francés la extradición de esos individuos para que el pueblo los juzgase.

dición de esos individuos para que el pueblo los juzgase.

LA REFORMA DE LOS ESTATUTOS DE LA S. DE N.

Ginebra. — En la sesión celebrada anoche por la Sociedad de Naciones se acordó dejar para el año próximo la cuestión referente a la reforma de los Estatutos.

CONFERENCIA

París. — Delbós conferenció extensamente con el embajador inglés sobre la nota entregada a Italia acer-

ca de la retirada de los voluntarios que luchan en España.

Sin charla del general Queipo de Llano

Comunican de la 2.ª División, que por encontrarse algo indispuerto el Jefe del Ejército del Sur, Excmo. señor General D. Gonzalo Queipo de Llano, suspendió anoche su acostumbrada charla.

El conflicto chino-japonés

INFORME SOBRE EL CONFLICTO CHINO-JAPONES.— EL SUBCOMITÉ NO RECONOCE LA AGRESION DEL JAPON

Ginebra.—El "report" sobre el conflicto chino-japonés redactado por el subcomité consejero del comité que entiende en el conflicto de China con el Japón ha sido publicado. En él se expone la clara divergencia entre los puntos de vista chinos y japoneses sobre el origen del conflicto. La conclusión del documento no viene hecha en favor de los chinos, que pedían el reconocimiento de la agresión por parte de los japoneses. En su lugar se hacen una serie de observaciones y se indica que es evidente el que las dos naciones divergen considerablemente en cuanto a las causas del conflicto y en la referencia del primer incidente que dió por resultado el comienzo de las hostilidades. Lo que es indudable es la invasión de los ejércitos japoneses de buena parte del territorio chino, que varias partes de éste incluyendo a la ciudad de Peiping, están bajo el control del gobierno japonés, y que esta ha tomado sus medidas para eliminar el movimiento de buques chinos por las costas de China. También es evidente que los japoneses han realizado ataques aéreos sobre las poblaciones chinas separadas unas de otras por gran espacio de terreno.

El subcomité declara, por todo lo que antecede, que las operaciones militares emprendidas por el gobierno japonés en tierra, mar y aire no guardan relación y son desproporcionadas con la magnitud del incidente que fué la causa original del conflicto. Al mismo tiempo dichas operaciones no han sido calculadas por los gobernantes japoneses como fin para facilitar la cooperación amistosa de las dos naciones, según han mantenido repetidamente los gobernantes japoneses, que es el principal objetivo de su política.

Termina el "report" diciendo que la acción emprendida por el Japón no puede ser justificada por la existencia de las cláusulas legales existentes ni aludiendo al tópico de la autodefensa, siendo contrario a los derechos que incumben al Japón como firmante del tratado de las nueve potencias y del Pacto Kellog.

ITALIA NO ENVIARA MAS TROPAS PARA LA DEFENSA DE SUS INTERESES EN CHINA

Roma.—Se ha declarado en dicha capital que son infundados los rumores que han corrido en ciertos periódicos extranjeros sobre el próximo envío de tropas a China para la defensa de los intereses italianos. Hasta ahora no se ha visto necesidad de enviar más tropas de las que hay para la protección de los intereses italianos en China.

LOS JAPONESES A CUATRO KILOMETROS DEL CUARTEL GENERAL CHINO

Londres.—Informan de Tokio a la Agencia Reuter que las tropas japonesas han roto el frente de Tien-Sing y que se hallan a cuatro kilómetros de Ka-hi, cuartel general de la armada china.

LA AVIACION JAPONESA ATACA EL BARRIO CHINO DE SHANGHAI

Shangai. — La aviación japonesa

emprendió ayer martes por la tarde un duro ataque aéreo contra un barrio de los chinos de esta ciudad.

En Shangai los japoneses asimismo han atacado, apoderándose de la plaza de la Estación del Norte, y rechazando algunos contraataques de la infantería china. En esta lucha tomaron parte gran número de tanques por ambas partes.

Además se reciben noticias comunicando que los japoneses han atacado en el camino de Katoon.

EL ARZOBISPO DE CANTERBURY EN FAVOR DE LOS CHINOS

Tokio. — Para protestar contra las actividades aéreas que está desarrollando el Japón, el Arzobispo de Canterbury ha hecho unas manifestaciones en favor de los chinos. Con este motivo y para protestar de la actitud observada por el Arzobispo de Canterbury ha sido convocada en Tokio una reunión de 45.000 miembros de la iglesia anglicana japonesa.

La prensa japonesa ataca duramente al Arzobispo de Canterbury, diciéndole que todas sus campañas están impulsadas por móviles políticos que realiza en su alto cargo para encubrir sospechosas intenciones.

LOS JAPONESES LOGRAN VENTAJAS EN SHANGAI

Shangai. — Se han desarrollado en esta ciudad combates encarnadísimos de mayor violencia si cabe que de las primeras batallas.

Los japoneses han puesto en juego todos los medios de que disponían efectuando progresos, desalojando a los chinos de varias barricadas.

AVANZAN TAMBIEN EN EL NORTE

Pekin. — Las fuerzas japonesas han conseguido avanzar en una profundidad de varios kilómetros en la zona norte de China, apoderándose de varias líneas fortificadas.

LA SANGRIENTA BATALLA DE SHANGAI, SEGUN LOS CHINOS

Shangai. — La batalla sangrienta que se ha llevado a cabo durante tres días ha continuado durante el miércoles con la misma intensidad, orzándose los dos contendientes en llegar a una fase decisiva en la lucha. Los centros de información chinos acusan al Japón de haber empleado los gases asfixiantes a su favor, sobre todo en el sector de Lotien.

En los laboratorios se está ensayando la calidad del gas empleado. Según los informes de fuente china, los japoneses aprovechando la nube de gas tóxico avanzaron por la línea de carretera de Kwang a la ciudad de Changchiache, pero en un furioso contraataque los chinos lograron derrotarles.

El segundo cuerpo de ejército japonés se dirigió contra las crestas de las colinas que rodean Woosung, pero según el mismo comunicado chino, también fueron derrotados. Ambas partes tuvieron gran número de bajas.

Mientras se estaba luchando en dichos sectores varios escuadrones de aeroplanos de bombardeo japoneses se dirigieron a bombardear Pootung, marchando después hacia Chapel.

En la zona internacional se podían distinguir los temblores de tierra producidos por la explosión de las bombas. Los chinos declaran que ni un solo objetivo militar fué alcanzado por las bombas. Los japoneses continúan desembarcando grandes contingentes de fuerzas. El miércoles fueron desembarcados varios contingentes.



Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

tes de fuerzas motorizadas lo mismo que fuerzas de infantería.

EL PACTO DE LAS NUEVE POTENCIAS

Londres. — El periódico "Evening News" del miércoles por la tarde declara que está seguro de que el gobierno inglés quiere reunir a los signatarios del pacto de las nueve potencias en Londres para tratar de la situación en el Extremo Oriente. Añade que el gobierno inglés ya ha enviado las invitaciones a Washington y a las demás potencias que tienen intereses en el Extremo Oriente.

BOMBARDEOS DE LA AVIACION JAPONESA

Nankin. — El miércoles fué bombardeado el aeródromo militar de Chuayung situado a veinte millas al este de Nankin. A las pocas horas otro escuadrón de aeroplanos de bom-

bardeo japoneses bombardearon el aeropuerto situado al sur de la capital. Debido a los antiaéreos de los chinos los japoneses fueron derribados.

LOS CHINOS PIERDEN LA CONFIANZA EN LA S. DE N.

Nankin. — Los círculos políticos de dicha capital se encuentran muy desesperanzada con la decisión tomada por la Sociedad de las Naciones de soslayar el asunto chinojaponés, no atreviéndose a dar la culpa del conflicto a los japoneses. La opinión de dicha capital es la de que si la Sociedad falla en dicho asunto y no impide que el Japón desista de su propósito, entonces el prestigio de la Liga a los ojos del mundo va a perder su valor. La confianza de China en la Liga va a terminar completamente, pues ya en el año 1932 perdió bastante la fe en ella.

La jornada en los frentes de Aragón

En el día de hoy el enemigo ha llevado a cabo un fuerte ataque en el sector de Sabiñánigo, pero nuestras tropas en un hábil movimiento envolvente han rodeado a los rojos; parte de los cuales se encuentran encerrados en la bolsa hecha por nuestras fuerzas. Como consecuencia de esta operación se han recogido a los rojos varias ametralladoras, muchos fusiles y diverso material. También se han recogido bastantes

cadáveres de marxistas y algunos prisioneros rojos. En el sector de Molina de Aragón ha sido copada por nuestras fuerzas una partida enemiga que pretendía infiltrarse, haciéndole varios muertos y heridos. En los demás sectores, no ha habido novedades dignas de mención, registrándose algunas ligeras tiroteos. Se han presentado a nuestras filas buen número de evadidos del campo rojo. Zaragoza, 6 Octubre de 1937.

Otro documento de Portela Valladares

Como continuación de la carta que anteaer publicamos dirigida por Portela Valladares al GENERALISIMO FRANCO vamos a dar cuenta de otro documento en que este señor narra los incidentes por que pasó a su huida de la zona roja.

En dicho documento refiere las conversaciones sostenidas a bordo del buque en que hizo su travesía con un almirante de la flota inglesa a quien refirió de la noche anterior a su salida de Barcelona se hallaban expuesto sen el Hospital Clínico cincuenta y cinco cadáveres de personas de orden asesinadas. De ellas habían sido reconocidas solamente unas quince y dijo Portela que a él le correspondía ser el número cincuenta y seis.

Comparó a España con Rusia y juzgó semejantes a los dos países. Allí la revolución se encontró con un Estado corrompido, deshecho, por toda clase de inmoralidades, lo mismo que España. Añadió que no se podía considerar como gobierno español al que

controlaba solo una tercera parte del territorio nacional, en la cual se toleraban toda clase de crímenes y saqueos. No se trata —dijo— de una sublevación militar sino de una guerra civil salida de la España de FRANCO, quien cuenta con las mejores capacidades técnicas y con mandos de prestigio frente a las turbas indisciplinadas de la llamada España gubernamental.

Terminó la conversación afirmando que Madrid y Barcelona, por antagonismos irreconciliables no podían ir de acuerdo y constituían en realidad dos gobiernos completamente distintos, entre los cuales no cabía inteligencia alguna.

Hasta aquí el relato de la conversación de Portela, que pone bien a las claras la conducta del citado político, individuo de tan baja catadura moral que ahora se ha trasladado a Valencia para ensalzar a un régimen político ya completamente degradado.

Crónica internacional

El Gobierno de Chautemps que se encontraba tan abatido la semana pasada se ha fortalecido y procura adquirir nueva autoridad ante la necesidad ineludible de hacer frente a los comunistas y socialistas. Para ello es indispensable suprimir las medidas un poco fantásticas del gobierno del frente popular, único modo de restaurar la confianza y aumentar la producción.

Las disposiciones aprobadas por el famoso consejo de ministros el sábado último están en camino de realizarse. Primero se ha hecho comprender a los trabajadores de Francia la necesidad de suspender la jornada de cuarenta horas inventada por Blum, que llevaba al país directamente a la bancarrota.

El mismo día Blum en un mitin socialista decía que todas sus acertadas reformas tendían únicamente a acelerar la producción, cuando los resultados demuestran precisamente todo lo contrario, como ha reconocido el citado consejo de ministros.

Otra de las importantes medidas adoptadas ha sido suprimir las huelgas de brazos caídos, esa forma de protesta colectiva, usada desde hace un año por los obreros de Francia.

Por otra parte se decreta la expulsión sin contemplaciones, de todos los agitadores extranjeros a fin de li-

brarse de los agentes de Moscú, que sin cesar trabajan a través de las células comunistas francesas para destruir la nación.

Es por este camino que el gobierno Chautemps, logrará rehacerse.

Ante esta actitud decidida del gobierno francés es curioso que a unos cuantos centenares de kilómetros y por encima del Canal de la Mancha, el partido laborista británico reunido en su asamblea anual, ha votado en contra del partido comunista y de la creación del frente popular, por una mayoría de un millón quinientos mil votos contra seiscientos diez mil.

No cabe la menor duda que lentamente y paso a paso, en las mismas organizaciones obreras se van dando cuenta de lo pernicioso que es, que sus actividades sean dirigidas y controladas por el Komintern.

Exclusiva para Obreros

Consulta: Días laborables de 7 a 9 noche.

**BLÉNORRAGIA, Sífilis, Piel
HERMANOS ALOMAR**

Avenida Alejandro Rosselloó, 117, 1º 1ª

El saludo al Himno Nacional

El Himno Nacional es una de las Formas en que se plasma el sentido imperial de la Cruzada de Reconquista que Franco acaudilla. Allí donde el Himno Nacional deje oír sus notas solemnes, evocadoras de glorias augustas de la Patria, todo español que no sea un traidor emboscado o un rebelde cínico, se erguirá, con orgullo de su estirpe hispánica y levantará, en lo íntimo, su corazón y en lo externo, su brazo, según el noble saludo de la España que renace. Y todo español debe ser celoso guardián, en torno suyo, del cumplimiento de este deber patriótico primario.

Crónica de la situación militar

Los partes rojos llevan unos días de "tiroteos y cañoneos". Antes, de vez en cuando, Indalecio Prieto inventaba una ofensiva sobre el papel de los comunicados, ahora señala "cañoneos y tiroteos sin importancia" en todos los frentes. Desde luego, que para los valencianos la crítica situación de los mineros carece de importancia, pero suponemos que en cuanto el norte quede liquidado, cambiará la situación y no tendrán más remedio que acusarlo. Por lo tanto, aunque los rojillos no acusen en sus partes nuestros avances sobre el terreno sur, suponemos que los dinámicos no serán de la misma opinión. No pasa día sin que nuestros soldados los empujen hacia el mar y sucesivamente van perdiendo todas sus líneas de defensas.

En el sector oriental en una profundidad de 52 kms. ha ido desbaratando todos los obstáculos amontonados por los marxistas en su retirada hacia Ribadesella. Ahora nuestros soldados se encuentran con una nueva línea formada por el ángulo Ribadesella-Rionda-Onís y están ya preparándose para el asalto definitivo sobre el resto.

Por de pronto nuestras avanzadas por el lado este, se encuentran a 4 kms. de Cangas de Onís y desde otros puntos coordinales se presiona fuertemente contra otras posiciones. La caída de este último pueblo supondrá el desquebrajamiento de toda la línea defensiva.

En cuanto al frente meridional debemos registrar un avance de consideración efectuado ayer en la carretera de Riaño a Pola de Laviana. La conquista del macizo de Maciendome a la derecha de Pendones y la toma de este último pueblo, suponen un progreso de 5 kms. en un frente que no pasa de 10. En los restantes sectores también se han realizado operaciones decisivas mereciendo resaltarse la correspondiente al puerto de San Justo ya rebasado.

Mientras nosotros conseguimos recoger satisfacciones en todos los órdenes de nuestra lucha, los marxistas no hacen otra cosa que cosechar malestar y desmoralización. La situación en Cataluña reviste graves caracteres. La escasez de viveres se ha complicado estos días con la expulsión que realizan las autoridades francesas de los refugiados rojos. La Generalidad ha lanzado ahora una nueva emisión de billetes de 6 reales. Los payeses no trabajan sus tierras porque los dirigentes marxistas se incautan de sus productos con frecuentes excusas. Los fabricantes no trabajan por falta de mercado, materias primas y de brazos. Existe gran escasez de carbón que se anuncia hasta el paro de los ferrocarriles por falta de combustible.

El periódico barcelonés "Las Noticias" del día 1.º de Octubre publicó un editorial en el que se decía que las únicas industrias que trabajan en Cataluña son las que se dedican al servicio de guerra y afirma que a partir del día 18 de Julio los jornales solo habían subido en un 15 por 100, pero en cambio el coste de vida, se había elevado en 300. Es decir que el obrero que ganaba 7 pesetas de jornal, ahora gana solamente 8'15 y para vivir como vivía antes, necesi-

taba ganar 21 pesetas diarias. He aquí la vida miserable que llevan los trabajadores catalanes bajo la revolución marxista.

En cuanto a Valencia la vida no presenta mejores caracteres. Además como aquellos que formaban los diversos partidos del Frente Popular lucharán para apoderarse del poder en crisis latente. Ahora acaba de producirse una escisión en la U.G.T. formándose dos U.G.T. Una que sigue a Indalecio Prieto y otra a Largo Caballero.

Por otra parte el ministro de defensa desconfía ya del llamado ejército popular y teme un golpe militar dirigido por Miaja contra su gobierno. El boletín rojo de guerra ha publicado una graciosa orden prohibiendo la política en el ejército marxista y criticando a los generales rojos sus manifestaciones públicas y prohibiendo hablar a los milicianos sobre determinadas medidas sindicales. Así dice textualmente la citada orden.

Indalecio Prieto ve fantasmas donde no hay más que un general Miaja desacreditado en todos los frentes.

MATRIMONIO SIN HIJOS

necesita piso pral, amueblado, sitio céntrico, pocas escaleras. Informes en esta Administración.

HUERTO

—A seis kilómetros de Palma, en la línea del tranvía. Con molino y vquería. Se vende. Informarán en esta Administración.

Se vende Estiércol

para jardines, «Hostal Mayor». Honderos, 19

Obras de actualidad

LAS DOS ESPAÑAS EN EL MAR, por Mauricio de Oliveira. — ¿A DONDE VA ESPAÑA?, por Benjamin Ramón. — MIS DOS MESES DE PRISION EN MALAGA por Francisco García. — LA FLECHA EN EL BLANCO por, Antonio Olmedo. — IMPRESIONES DE UN AÑO, por Manuel Barberá Saborido. — MALLORCA SALVADA, por Mayor N. Bray

las encontrará en la

LIBRERIA MUNTANER

Cadena, 2

PAPEL

en bobinitas para máquinas de surmar, prevéngase por una temporada. Casa MALONDRA, 78 Jaime II